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Venezia, 18-01-2024

Nr. ordine 900

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della VI Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Quando uscirà il bando per i truccatori per il carnevale 2024? Ci saranno condizioni migliori rispetto a quelle
dell’anno precedente?
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

ogni anno nel periodo di Carnevale vengono rilasciati dei permessi temporanei per truccatori e truccatrici, che
senza costi per l’amministrazione, aumentano la proposta e il clima carnevalesco fornendo i loro servizi a visitatori e locali
dietro pagamenti di piccole somme;

preso atto che:

in data 16/1/2024 è uscito il bando per la concessione delle autorizzazioni per gli artisti di strada legate al
Carnevale di Venezia 2024, che in modo inconsueto rispetto non ha compreso al proprio interno anche quello per i
truccatori come avvenuto negli scorsi anni;

considerato che:

spesso i truccatori nel periodo del Carnevale sono una delle principali interfacce che i turisti hanno con la città e il
Carnevale stesso e potrebbero essere valorizzati in tal senso;

evidenziato che:

lo scorso anno il bando del 2023 ha permesso ai truccatori di poter operare solamente per sei giorni;
 
per la prima volta il bando del 2023 ha previsto il pagamento di 31 euro per il pagamento del Cosap (16 euro nel
2020) per l’occupazione di 1 mq a cui vanno ad aggiungersi due marche da bollo da 16 euro e 0,52 euro per i diritti
di segreteria;
 
il bando del 2023 ha previsto postazioni per singoli truccatori;

ricordato che:

nel 2023 hanno partecipato al bando per truccatori solo 12 persone, a fronte di 41 persone nel 2020,
presumibilmente a causa delle tempistiche dell’uscita del bando, della ristrettezza dei tempi di concessione delle
autorizzazioni e dei maggiori costi;

considerato inoltre che:

da un confronto con alcuni truccatori è emerso che le postazioni per singoli truccatori non siano da loro auspicabili
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perché rendono più difficile per i truccatori poter fare pause, senza dover disallestire la propria postazione, per
mangiare, andare in bagno o scaldarsi, visto che operano all’esterno; i truccatori hanno espresso inoltre il fatto che
postazioni diverse comportino un flusso anche molto diverso di passanti e conseguentemente di lavoro e che
queste vadano gestite in modo più equo;

ritenuto che:

andrebbe valorizzato il ruolo dei truccatori integrandolo quanto più possibile nel Carnevale Ufficiale di Venezia
anche come vettori di informazioni verso i visitatori;

tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e gli Assessori competenti:

per conoscere se e come si intenda valorizzare l’attività dei truccatori;1.
 
per sapere se e quando si intenda emanare il bando per i truccatori per il Carnevale 2024, possibilmente tentando2.
di fare in modo che copra l’intero carnevale e non solo 6 giorni come nel 2023;
 
per sapere cosa abbia portato a ritardare il bando per i truccatori rispetto a quello per gli artisti di strada per il3.
Carnevale di Venezia 2024;
 
per sapere cosa ha portato all’aumento nel 2023 della Cosap dovuta dai truccatori e se questo possa essere in4.
qualche modo evitato;
 
per chiedere se ci possano essere metodi più snelli per la concessione dei permessi ai truccatori eventualmente5.
anche senza la necessità di marche da bollo;
 
per chiedere di prendere in considerazione di evitare di fare postazioni con un solo truccatore, visto quanto sopra6.
riportato;
 
per chiedere che la scelta di quali e quante postazioni il Comune di Venezia mette a disposizione7.
l’amministrazione e la loro gestione sia frutto, oltre che di opportune valutazioni politiche, di sicurezza e di viabilità,
anche di un confronto con i truccatori.
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